

古稀老人义务传授书画技艺

今年73岁的画家李峰,是山西省当代工笔画艺术研究院院长,义井街道蓝湾社区的居民。2020年以来,李峰在小区义务教居民书画,学员涵盖从孩童到老者各个年龄段,几年来,她用耐心与爱心,在社区里绘就一幅独特的文化图景。

4月21日,阳光明媚,万科金域蓝湾二期小区里的樱花灿烂绽放,洋溢着浓郁的春天气息。李峰正带领着学员们手拿画板,描绘小区春景。一棵樱花树下,她手把手地教学员勾勒花朵形态,一边示范,一边耐心讲解:“注意花瓣的形状和层次,用笔要轻柔,才能表现出花朵的娇艳。”学员们专注地聆听着,认真领悟,一笔一画地勾画,这样的场景在近5年间不时上演。

从素描、工笔画到书法,李峰教授的内容丰富多样。教学时,李老师是出了名的有耐心,她总是不厌其烦地教授书画学习要领,每到双休日,她的工作室里学员络绎不绝,小学员在这里培养了兴趣,老学员在这里圆了书画梦。

今年60岁的刘爱英就是一位“零基础”老学员,在李老



李峰带领学员们在小区里写生。

师的引领下,她从工笔画的基本笔法到临摹宋代小品,再到如今的独立作画,每一步走得都很扎实,还获得了一些奖项,她特别期待今后能举办一

场属于自己的画展。

针对小学员她还会使出一些妙招,潜移默化地引导,在他们心里种下绘画的种子。今年8岁的杨登皓,学习

书法初期是一百个不情愿,觉得枯燥无味,李峰发现这一问题后,不再简单地教写笔画,而是通过讲解汉字演变的历史以及象形字的故事等引导

孩子对书法学习产生兴趣,让学习从被动变为主动。眼下,小杨同学特别享受双休日学习书法的美好时光,吵着闹着让父母早点儿送他去上课。

李峰的公益教学像是一束光,照亮了社区居民的精神文化世界,为社区文化建设注入新活力的同时,也提升了居民的文化素养。近5年时间,她在小区里重点培养了20余位中小学生、10余位中老年学员,让他们对中国书画有了更深层次的了解,也让艺术之花在社区绚烂绽放。

循循善诱,不图回报。李峰在古稀之年发挥余热奉献社会,其精神令人敬佩。对此,她表示,只希望通过公益活动让更多人了解书画艺术,感受中华优秀传统文化的魅力。尤其是老年人,退休后能找到属于自己的乐趣和价值,老有所为、老有所乐。

“李老师义务授课5年,为我们社区营造了浓厚的文化氛围,丰富了小区居民的业余生活。”蓝湾社区主任梁杰感慨道,她用实际行动诠释着公益的力量,也诠释着一位画家对社会的责任与担当。

记者 李晓琳 文/摄

河口镇开展创意手工活动

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 崔雯茜)4月26日,古交市河口镇文化站联合新时代文明实践所举办的“乐在指尖,瓶藏星河”马赛克花瓶DIY活动,吸引30余名手工爱好者共赴艺术之约。

活动伊始,文化站志愿者通过图文演示,详细讲解拼贴技法和色彩搭配,现场分发内含木质花瓶胚、各色马赛克石片及专用胶水的材料包。“碎片排列可疏可密,配色讲究冷暖呼应……”在志愿者示范下,居民们开启创意之旅:青蓝碎片化作海浪波纹,粉色石片勾勒卡通云朵,黑白颗粒晕

染水墨江南,原本素朴的木胚渐次绽放璀璨星光。当五彩斑斓的马赛克碎片遇上素色花瓶,居民们指尖翻飞间,一件件“星河”艺术品诞生。“和邻居们一起创作特别有氛围!”手工爱好者弓女士完成金色纹样花瓶后感叹。经过两小时精心制作,30余件作品各具特色,有的似银河倾泻,有的如繁花绽放。

活动尾声,大家争先恐后地合影拍照,留下美好的瞬间。此次活动开展,锻炼大家的动手能力,增进以邻为善、以邻为伴的情谊。

亲子运动会

共享好时光

本报讯(记者 郭晓华)4月26日,五龙口一社区联合辖区幼儿园举办亲子趣味运动会,活动吸引了众多家庭踊跃参与,现场氛围热烈,欢声笑语不断。

活动当天,阳光明媚,上午10时,亲子运动会在欢快的音乐声中拉开帷幕。幼儿园的小朋友在老师带领下列队入场,家长们也热情高涨。本次亲子运动会设置了多个趣味十足、适合亲子共同参与的项目。在亲子接力赛跑中,家长与孩子配合默契,手拉手奋力向前奔跑,加油声、呐喊声此起彼伏;在“障碍闯关”游戏中,孩

子们需要跨越软梯、钻过拱门、攀爬平衡木,在锻炼肢体协调性与平衡能力的同时,培养了勇气与专注力;最受瞩目的亲子降落伞项目将活动推向高潮,所有家庭围成大圈,共同握住色彩斑斓的巨型降落伞,在老师指令下,时而上下抖动形成“波浪”,时而高举伞面搭建“彩虹帐篷”,孩子们在伞下穿梭嬉戏。

赛场上,每个家庭都全身心投入,尽情享受运动带来的快乐。孩子们在比赛中学会了坚持和勇敢,家长们也在与孩子的互动中感受到了童真与幸福。



太原市文明办
太原日报社